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平成２８年度第１１回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 平成２９年２月１６日（木）１８時００分開会 

１９時０５分閉会 

 

◇ 開催の場所 教育委員会室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        杉元 羊一 

委員（職務代理者）  津曲 貞利       

委員         髙島 まり子      

委員         桃木野 聡 

委員         立元 千帆 

 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     星野 泰啓    教育部長     藤田 芳昭 

    総務課長     橋口 訓彦    施設課長     間世田 敏 

    文化財課長    川原 祐明    美術館副館長   山西 健夫 

    図書館副館長   馬立 由紀    学務課長     中﨑 新一郎 

    学校教育課長   谷口 幸一郎   保健体育課課長  春田 浩志 

    国体準備室長   遠藤 章     青少年課長    山下 敦宏 

生涯学習課長   大堂 洋     少年自然の家所長 永吉 眞一 

中央学校給食センター所長 宮里 弘見 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    土屋 幹雄    総務課主査    久家 加奈子 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

定第３８号議案 鹿児島市職員定数条例一部改正（教育委員会関係分）に係る議案に

ついての意見に関する件 

定第３９号議案 平成２９年度鹿児島市一般会計予算（教育委員会関係分）に係る議

案についての意見に関する件 

定第４０号議案 鹿児島市指定文化財の指定に関する件 

６ 報告事項 

(1) 平成２８年度鹿児島市立小･中･高等学校教職員の後期業績評価について 

(2) 鹿児島市学校規模適正化検討委員会の経過報告について 

(3) 平成２９年度鹿児島玉龍中学校入学者選抜結果について 

(4) 第３０回鹿児島県地区対抗女子駅伝競走大会の結果について 

(5) 伊敷公民館の改修工事に伴う休館について 

(6) 市議会関係の審議結果等について 

(7) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  それではただいまから、平成２８年度第１１回教育委員会定例会を開会いた

します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は髙島委員が所用のため少し遅れて出席されますが、定足数に達してお

りますので、会議は成立しております。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。本日の会議録署名は、桃

木野委員と私が署名いたします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  次に、会議の非公開についてお諮りします。定第３８号議案及び３９号議案

は、市議会提出前の意思形成過程の案件、報告事項（1）及び（3）は人事・人

選等に関する案件でありますので、非公開の扱いとしたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

６ 報告事項 

(1) 平成２８年度鹿児島市立小･中･高等学校教職員の後期業績評価について 

                  

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

５ 議 案 

定第３８号議案 鹿児島市職員定数条例一部改正（教育委員会関係分）に係る議案に

ついての意見に関する件                同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】  

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第３９号議案 平成２９年度鹿児島市一般会計予算（教育委員会関係分）に係る議

案についての意見に関する件              同 意 
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【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(3) 平成２９年度鹿児島玉龍中学校入学者選抜結果について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

５ 議 案 

定第４０号議案 鹿児島市指定文化財の指定に関する件        同 意 

 

教育長  次に、定第４０号議案について説明をお願いします。 

事務局  お手元の資料の２０ページをお願いします。定第４０号議案、鹿児島市指定

文化財の指定に関する件についてでございます。内容としては、前回定例会で

ご報告いたしました「不動寺遺跡出土品（破鏡及び仿製鏡）」について、文化

財審議会の答申を受け、文化財保護条例の規定に基づき指定しようとするもの

でございます。２１ページをお願いします。２月３日開催の文化財審議会の答

申内容でございます。「指定することについては、適当であると認める」との

答申をいただいております。２２ページは今回指定しようとする文化財の概要

について、改めてお示ししたものでございます。 

以上でございます。ご審議のうえ、決定くださいますようよろしくお願いい

たします。 

教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質疑はありませんでしょうか。審議会

としては認めるというかたちの答申が出ているということでございます。 

教育長  なければ、定第４０号議案については原案どおりとすることにご異議ありま

せんでしょうか。 

    （異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(2) 鹿児島市学校規模適正化検討委員会の経過報告について 

  

 教育長  次に、報告事項（２）について説明をお願いします。 

 事務局  報告事項（２）でございます。資料（２）－①をご覧ください。鹿児島市学

校規模適正化検討委員会の委員については、記載のとおりですが、会議は、平

成２８年８月からこれまで４回開催しました。本日は、これまでの会議の内容
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及び今後の計画について報告いたします。よりよい教育環境の整備に向けた学

校規模の適正化や適正配置等について検討することを目的として設置しまし

た本委員会では、よりよい教育環境について出来るだけ多面的に考えることと

しているところでございます。８月に開催した第１回では「本市の人口や児童

生徒数の推移」について、第２回では「大規模校・小規模校の教育課題」、第

３回では「適正な学校規模」、第４回では薩摩川内市から講師を招いて「小中

一貫校の現状と課題」等について協議等を行ったところです。（２）－②、③

をご覧ください。②は小学校、③は中学校についてまとめましたところでござ

います。この表は、これまでの会議の内容を踏まえ、大きく３つの観点で学校

規模に係るメリット・デメリット等について整理したところです。この表につ

いて説明しますと、まず、左から右へ学校規模が大きくなっています。１から

５学級は過小規模校、６から１１学級が小規模校、１２から２４学級までを適

正規模の学校、２５から３０学級が大規模校、それ以上を過大規模校としてい

ます。なお、（）内の数字は平成２８年度の鹿児島市内の学校数を表していま

す。過小規模校が１０校、小規模校が１８校というかたちになっています。ま

た、黒塗りの楕円の部分がメリット、白い楕円の部分がデメリットと考えられ

るものです。例えば、過小規模校については、人間関係面で家庭的な雰囲気の

中で過ごすことが出来る一方、クラス替えができない状況が続くことから、人

間関係が固定化・序列化されやすく、多様な考えに触れ、切磋琢磨する機会が

少なくなるなどの課題もあることを示しています。教育効果の面や学校経営の

面も同様にメリット・デメリット等を示しています。各学校では、学校規模の

メリットを生かしつつ、デメリットを補うよう努力をしているところですが、

児童生徒が集団の中で、多様な考えに触れ、認め合い、協力し合い、切磋琢磨

することを通じて一人一人の資質や能力を伸ばしていくという学校の特質を

踏まえ、小・中学校では一定の集団規模が確保されていることが望ましいとい

う意見が出されています。その他にも、次のような意見が出されています。地

域の実情や保護者の思いを尊重することが大切である。地域における学校の存

在や地域に伝わる伝統芸能の継承や地域の文化・歴史を尊重するなどの視点も

必要である。桜島の噴火や津波などに対する防災の視点も必要である。小中一

貫学校や義務教育学校について、魅力ある学校づくりの視点から検討する必要

がある。などの意見がございました。これらの意見を踏まえながら、８月には

提言をまとめていただく予定としております。その後、提言を受けまして、市

教委として基本方針案を作成し、パブリックコメントを実施したうえで、２９

年度中に基本方針を決定したいと考えているところでございます。以上ご報告

いたします。 

 教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたらご質問ください。 

     経過ということで様々な議論を今重ねているところでございます。講師を薩摩

川内市から招いたのはなぜですか。 

 事務局  薩摩川内市につきましてはかなり早い時期から小中一貫教育を全市的に行っ

ていまして、そのような流れの中で学校の統廃合等も進めてきているところで
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ございます。小中一貫校の良さや、今回東郷小中学校に義務教育学校をという

ようなことで計画がなされておりまして、魅力ある学校作りというものがどう

いうものであるかというような説明を受けて、意見交換をしたところでござい

ます。 

 委員   この薩摩川内市の小中一貫校とは何という学校ですか。 

 事務局  現在取り組んでいますのは東郷中を中心といたしまして、周辺の小学校数校

を併せて教育学校とし、学校名は東郷学園というかたちになると聞いておりま

す。 

 委員   数校とは２、３校ですか。 

 事務局  小学校５校です。 

 教育長  経過ということでよろしいでしょうか。 

       

   ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(4) 第３０回鹿児島県地区対抗女子駅伝競走大会の結果について 

  

 教育長  次に、報告事項（４）について、保健体育課長、説明をお願いします。 

 事務局  報告事項関係資料４をお願いします。第３０回鹿児島県地区対抗女子駅伝競

走大会の結果についてご報告いたします。本大会は去る１月１９日に霧島市で

開催されまして、肝属・姶良が大会新記録を打ち出す走りをみせました。鹿児

島地区チームは優勝しました昨年のタイムを１３秒縮める激走をみせたとこ

ろでございますが、本年度は第３位という結果でございました。出走者は表に

ございます６名でございまして、５区の松永珠緒選手が区間賞を獲得したとこ

ろでございます。過去の成績やスタッフにつきましては表に示したとおりでご

ざいます。ご支援ご声援誠にありがとうございました。以上で報告を終わりま

す。 

 教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたらご質問ください。 

     （なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(5) 伊敷公民館の改修工事に伴う休館について 

  

 教育長  次に、報告事項（５）について、生涯学習課長、説明をお願いします。 

 事務局  お配りしましたＡ４横の報告事項関係資料（５）をご覧ください。伊敷公民

館の改修工事に伴う休館について、ご報告いたします。伊敷公民館では、平成

２９年度に改修工事を行うこととしており、これに伴い、平成２９年６月１日

から平成３０年３月３１日まで休館いたします。「休館中の対応」といたしま

しては、事務室と図書室は、伊敷小学校内に確保し、継続して業務を行う予定

です。なお、講座については、近隣の校区公民館などで、本年度と同程度で実
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施いたします。周知方法といたしましては、「市民のひろば」や「公民館だよ

り」を通じて広報するほか、市ホームページ等にも休館のお知らせを掲出いた

します。また、伊敷公民館や伊敷支所等の館内に、「休館の案内」ポスターを

掲示いたします。以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたらご質問ください。  

     （なしの声あり） 

   ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(6) 市議会関係の審議結果等について 

(7) 教育委員会関係の主な行事について 

 

教育長  次に、報告事項（６）及び（７）について、管理部長、説明をお願いします。 

 事務局  議案綴りの２３ページをご覧ください。市議会関係の審議等でございますが、

前回の定例会以降につきましては１月３１日火曜日に桜島爆発対策特別委員

会が開催されまして、教育委員会関係といたしましては、学校の校庭等の降灰

除去の状況について報告をしたところでございます。 

次に、教育委員会関係の主な行事ですが、先ほど女子の県下駅伝の結果をご

報告しましたが、今週土曜日２月１８日から２２日にかけまして、男子の県下

一周駅伝大会が開催されます。また、市立３高等学校の卒業式が３月１日に行

われます。以上でございます。 

教育長  この件に関しまして、お聞きになりたいことがありましたらご質問ください。 

（なしの声あり） 

   ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ その他 

 教育長  それでは、最後に、事務局からありますか。 

 事務局  次回の日程のご案内をいたします。３月５日日曜日の１６時から臨時会を予

定しております。場所は教育委員会室ですが、当日は鹿児島マラソンが開催さ

れますので、教育総合センター周辺は交通規制が行われます。入館方法などに

ついてはあらためて連絡させていただきます。 

      また、定例会は３月２３日木曜日の１６時からでございます。場所は、教育

委員会室です。以上でございます。 

８ 閉 会 

 教育長  それでは、以上をもちまして、本日の定例会を終了させていただきます。 

【以上】 

 

 


